
Atti Parlamentari — 11671) -— Camera dei De/putail 

LEGISLATURA XV —• l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DELL' 1 1 FEBBRAIO 1 8 8 5 

C C C X O I . 

TORNATA DI MERCOLEDÌ 11 FEBBRAIO 1885 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHERX, 

SOMMARIO. È data comunicazione di una lettera con la quah l'onorevole Mangano èi dimèitè 
dall'ufficio di deputato —• Per proposta dei deputati Tafani e Romeo méne conceduto invece al-
V onorevole Mangano un congedo di 3 mesi. =r= Seguito della discussione relativa al disegno di Ugge 
suiresercizio delle strade ferrate — Sull'articolo 16 parlano i deputati Rinaldi Antonio, Gabelli, 
Brunetti, Bianchi, Sanguinati, Adamoli, Corvetto, relatore, Di Marzo, LaPorta, Velini, Bac-
carini, i ministri dei lavori pubblici, dellè finanze e dell'agricoltura e commercio ed: il presidente 
del Consiglio —Il presidente proclama il risultamento della votazione nominale sull'ultimo ca-
poverso^ dell'articolo 16 — Approvasi l'articolo 16 — Sull'articolo 17 parlano i deputati San-
guinetti, Nervo, Corvetto, relatore, ed il ministro dei lavori pubblici — Approvasi l'articolo 17. 

. Ilvpresidente comunica due domande: una di interpellanza del deputato Mazza ed una di interro-
gazione dei deputati Roux e Sineo — Il presidente del Consiglio ed il ministro di grazia e giustizia 
si riservano di rispondere. = Il ministro delle finanze presenta un disegno di Ugge per la per-
muta e vendita di beni demaniali. = Il ministro di agricoltura e commercio presenta la rela-
zione sull'andamento delle Banche di emissione,. 

La seduta comincia alle ore 2,15 pomeridiane. 
Di S a n G i u s e p p e , segretario, dà lettura del pro-

cesso verbale della tornata precedente, che è ap-
provato ; legge quindi il seguente sunto di una 

Pel inone . 
3561. I Consigli comunali di Con tallo, Marga-

rita, Pancalieri e Fossano invocano provvedi-
menti legislativi a lavoro dell' industria agricola. 

Congedi. 
P r e s i d e n t e . Hanno chiesto congedo per motivi 

di famiglia gli onorevoli: Dotto de 'Dauli , di 
giorni 3; Mariotti Giovanni, di 8; Righi, di 10; 
Clementi, di 15; Di Belinonte Gaetano, di 8. 

Per motivi di salute, l'onorevole Sagariga-Vi-
sconti, di giorni 15. 

(Sono conceduti.) * 
1 6 0 1 

Comunicasi la dimissione da deputalo dell 'onore-
vole Mangano. 

P r e s i d e n t e . L'onorevole Mangano ha fatto per-
venire alla Presidenza la seguente lettera : 

u Onorevole presidente della Camera dei de-
putati. 

a Avendo più volte esperimentato che la lonta-
nanza dal mio clima nativo arreca gravissimo 
pregiudizio alla mia salute, mi sono determinato 
di rassegnare, come rassegno colla presente, le 
mie dimissioni da deputato del primo collegio di 
Catania. 

T a j a n i . Chiedo eli parlare. 
R o m e o . Chiedo di parlare. 
P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Tajani. 


